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OGGETTO INTERROGAZIONE:  Accesso dei laureati in biotecnologie secondo l’ordinamento 
previgente al DM 509/1999 (vecchio ordinamento) agli esami di Stato per l’iscrizione alla sezione 
A degli albi professionali di cui al D.P.R.  n. 328 del 2001. 
 
Con riferimento alla questione in oggetto si fa presente quanto segue. 

Lo schema di modifica del D.P.R. n. 328 del 2001 approvato in consiglio dei ministri il 
29/03/06, che prevedeva, tra l’altro, l’ammissione dei laureati in biotecnologie del cd. “vecchio 
ordinamento” agli esami di stato per la sezione A degli albi professionali, è stato oggetto di rilievi di 
legittimità, nonostante la natura regolamentare del provvedimento, da parte della Corte dei Conti in 
sede di registrazione. 

A fronte di tali rilievi si è deciso di procedere alla revisione della materia nell’ambito della 
più ampia riforma delle professioni intellettuali prevista dal disegno di legge  presentato dal 
Ministero della Giustizia, approvato il 1 dicembre 2006 e a tutt’oggi in discussione, recante 
“Delega al Governo per il riordino dell’accesso alle professioni intellettuali, per la 
riorganizzazione degli ordini, albi e collegi professionali, per il riconoscimento delle associazioni 
professionali, per la disciplina delle società professionali e per il raccordo con la normativa 
dell’istruzione secondaria superiore e universitaria”. 

L’art. 5 del citato ddl, infatti, prevede che il Governo disciplini, con appositi decreti 
legislativi, su proposta del Ministero dell’Università e della Ricerca, il “raccordo tra i titoli 
universitari e l’ammissione all’esame di Stato, garantendo la possibilità di accesso alle sezioni degli 
ordini, albi e collegi corrispondenti ai diversi livello di studio medesimi”. 
Tenendo conto, inoltre, che il Decreto Interministeriale 5 maggio 2004 ha equiparato i Diplomi di 
Laurea secondo il vecchio ordinamento alle nuove classi di Lauree Specialistiche, 
Si fa presente che tale problematica coinvolge più di  4000 laureati (in biotecnologie) in tutta Italia 

Pertanto il CNSU chiede: 
 
che si consenta ai  laureati in Biotecnologie conseguito antecedentemente al D.L. 509/99 (Laureati 
vecchio ordinamento) di sostenere l’Esame di Stato per la sezione A degli Albi professionali di 
riferimento, sanando un’ ormai annosa sperequazione tra Laureati in Biotecnologie del nuovo e del 
vecchio ordinamento, che possiedono de facto lo stesso titolo ma a tutt’oggi non possono godere 
degli stessi diritti. 
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